

一天接待200多人 每天忙到晚上12点

宁波Tony老师最忙的时候到了

春节越来越近,很多宁波人都有一件“头等大事”要安排——换个新年发型。记者走访宁波多家美发机构了解到,目前是宁波Tony老师们最忙的时候。

记者从罗亚帝、MAM、尚潮等美发机构获悉,春节价格不变,营业时间有所调整。

1 来做头发的顾客一波接着一波

1月6日下午,位于世纪东方广场地下一层的罗亚帝美发连锁门店人满为患,店内40余位工作人员忙着给顾客剪发、烫染、做造型,休息区也坐着不少排队等待的顾客。

该店店长屈卫兴告诉记者,美发高峰期已来临。目前,门店接待顾客的日均数量已达250组至260组,是平常的1.5倍至2倍。“预约很满,来做头发的顾客一波接着一波,近期工作人员每天都要忙到晚上12点。”

“与平常相比,春节前这段时间的美发需求以烫染为主,占比超过80%。我们店内部分资深烫染师经常同时要服务二三位顾客,最高峰时一天要做七八位顾客的烫染造型。与往年相比,烫染技术、材料等都有所提升,这也很大程度上减少了烫染时间。往年做一

次烫染要五六个小时,现在三四小时可以搞定。”屈卫兴告诉记者。

在位于鄞州印象城5楼的尚潮发型店内同样是一片繁忙景象。“从客流来看,近期,我们日均进店顾客已超过100组,基本达到往年节前最高峰时段的接待量。从消费需求来看,超过七成的顾客都是来做烫染的,目前我们店内基本全员都在为烫染做服务工作。”尚潮发型主理人李九龙告诉记者。

新的一年,宁波人都爱做什么发型?“今年女士们更偏好松弛感、有层次变化的造型。比如,长度大概在锁骨附近的短发做外翘或内扣,或者视觉上高颅顶设计的发型等,能起到修饰脸型、减龄的作用,都较受欢迎。从颜色上看,金色系的暖色调是主流。”尚潮发型主理人李九龙说。



人满为患的美发门店。

2 多家美发店春节价格不变

随着春节临近,不少市民关心,做“新年头”造型会涨价吗?营业到什么时候?记者从多家美发机构了解到,春节期间不会涨价。不过,由于客流量较大,建议消费者提前预约。

“我们门店春节期间的价格均与平时保持一致,会员卡折扣也均可正常使用。不过,在美团等平台购买的优惠套餐,在节前部分时段有一定使用限制。建议有新年美发需求的市民错峰消费、提前预约。”屈卫兴表示。

尚潮发型主理人李九龙表示,春节期间服务价格不变。“不过,为了提高消费体验、减少排队时间,建

议市民提前预约,或选择上午低峰时段。”

记者了解到,宁波不同美发机构“春节营业安排”有所不同。其中,大部分美发机构将营业至大年二十九或大年三十,正月初一至初七休息,初八恢复营业。也有少部分美发机构会在春节期间营业,但营业时间缩短。

鄞州区美发美容行业协会会长叶万请分析认为,当前宁波美发行业已进入精细化、品质化发展的新阶段,在新年造型、龙抬头等传统习俗带动下,场景化消费已成为趋势。

记者 史妮超 文/摄



▲北仑三院“健康滨江”志愿者进社区义诊。

累计服务群众逾10万人次 北仑区第三人民医院

党建引领志愿红

用爱心织就健康网

1 医院内待患者如亲人 助力提升患者就医体验

早上7点不到,医院门诊还没开诊,北仑三院的门诊大厅已经迎来了一批特殊的“早班族”——“晨曦志愿者”,他们早早守候在自助挂号机前,在药房、前台等关键岗位上,帮助前来就诊的患者解决各种问题。

西药房杨雪蛟医生是医院“晨曦志愿者”队伍中的一员,她每次总是早早到达医院,看到有不知所措的患者,主动上去询问帮助。

进了医院就发懵,看到一排排自助机就是不会用,这是不少老年人在就医过程中反映最多的问题。群众的需求在哪里,党员就出现在哪里。2021年,北仑三院党委一声号令,近70

名党员迅速集结,建立“智慧助老”志愿服务队,每天在门诊大厅等一线帮助解决老年人在就医过程中遇到的问题和困难。特别是对于行动不便或没有家属陪伴的老年人,志愿者们会以一对一的形式,全程陪伴他们完成挂号、就诊、检查、取药等环节,确保就医过程顺畅无阻。“以前来看病至少要大半天,现在有这些‘红马甲’带着,又快又方便。”97岁的叶祥贵老人对志愿者们竖起了大拇指。

据统计,北仑三院“智慧助老”党员志愿者服务队成立以来,累计服务群众12000余人次,志愿服务时长达1300余小时,有效缓解了老年人看病难现象。

2 医院外深入企业和社区 义诊服务贴心又有温度

在医院外,北仑三院将志愿服务的触角延伸至更广阔的区域,通过支部共建、医企共建等方式,与社区、学校、企事业单位等外部机构紧密合作,举办健康讲座、义诊咨询、急救培训等公益活动,将优质医疗资源与健康知识直接送达群众身边。

每逢节假日,北仑三院的志愿者们总是活跃在辖区的北仑各个社区,为群众义诊。志愿者们除了为居民提供问诊、检查、讲解服务外,还免费测血压、测血糖,让居民在家门口就能享受到专业的健康服务。此外,医院党委还积极与辖区企业对接,为企业职工提供个性化的体检报告解读服务,在炎炎夏日为企业员工送去解暑药品和实用的健康知识讲座。

“群众的需求在哪里,服务就延伸到哪里!”今年年初,北仑三院党委开展了“医心向党 情暖小港”送医下乡巡诊活动,解决辖区内偏远地区群众就医难的问题。

小港街道下邵村的村民王师傅是这次活动的受益者之一。他有腰痛但自以为为是腰肌劳损一直没重视,一次偶遇北仑三院专家在家门口义诊,经过泌尿外科李虎主任诊疗,王师傅被确诊为肾结石,及时接受了手术治疗。

在北仑三院,志愿服务不仅是一项工作,更是一种精神、一种文化、一种力量。北仑三院党委书记方克表示,医院将继续不断探索与实践,让“健康滨江”志愿服务的光芒照亮更多地方,为更多群众带去健康。

记者 孙美星
通讯员 孙宇红 周珠琪

“新一期‘晨曦志愿者’开始报名了,有意向的可以接龙。”

“本期志愿者名额已满,谢谢大家,没报上的请关注下一期。”

……

又到每周一次北仑区第三人民医院“晨曦志愿者”招募的时候,招募公告发布才几分钟,在医护人员踊跃报名下,十几个志愿者岗位很快被一抢而空。

近年来,医院党委积极探索“党建+志愿服务”工作机制,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,深入贯彻“以患者为中心”的服务理念,构建了以党建引领为保证,以党员为骨干,吸纳社会志愿者、职工家属等社会力量广泛参与的志愿服务工作格局,推动“健康滨江”志愿服务项目向更深更广层次发展。据统计,医院志愿者服务队成立5年来,已累计服务群众逾10万人次,志愿服务时长突破8000小时。